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Ata da 5ª Reunião Ordinária de NDE realizada em 28 de junho de 2023 

 

No vigésimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-se às 16h30 no 

laboratório 3 (sala P1-103) para realização da 5ª reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do 

curso de Bacharelado em Ciência da Computação (BCC) as(os) docentes Carmen Asp, Carolina 

Aguilar, Jorge Soares, Kele Belloze, Myrna Amorim e Renato Mauro. O professor Eduardo Bezerra 

justificou a ausência. A professora Myrna iniciou a reunião apresentando os dois itens de pautas 

que constavam na convocação: 1. Aprovação da ata da 3a reunião extraordinária do NDE; 2. 

Discussão sobre Curricularização da Extensão no PPC do Bacharelado em Ciência da 

Computação. A ata foi aprovada por unanimidade, sem ressalvas. Em seguida, a professora Myrna 

passou para o segundo item de pauta e comentou sobre os principais pontos discutidos na conversa 

sobre a Creditação Curricular da Extensão, realizada no dia 21 de junho, com o chefe do Depes, 

professor Diego Carvalho, juntamente com os coordenadores dos cursos de graduação do CEFET 

Maracanã. Na ocasião, o professor Diego deu algumas informações sobre a creditação e reforçou 

que o prazo de entrega para a atualização dos PPC’s é até outubro de 2023. A professora Myrna 

comentou que levou, para essa conversa, os questionamentos feitos pelos membros do NDE na 4ª 

reunião ordinária realizada em 31 de maio, onde foram elucidados vários itens. O professor Jorge 

esclareceu que o estágio supervisionado não é obrigatório para os cursos de Bacharelado em 

Ciência da Computação. Esclareceu que, não sendo obrigatório na estrutura curricular do curso, a 

carga horária correspondente poderá ser utilizada como atividade de extensão. Após discussão, os 

membros do NDE propuseram as seguintes possibilidades de extensão no BCC, deixando para uma 

próxima reunião o refinamento das ideias. 

Possibilidades de Extensão Hora-relógio 

Prática de Pesquisa (disciplina obrigatória) 60 

Ciências Ambientais (disciplina obrigatória) 15 

Estágio não obrigatório Tempo do estágio 

(oferecer como disciplina/atividade de extensão)  
Informática e Sociedade; Humanidades e Ciências 

Sociais; Legislação de Informática 

60/90 

(2/3 disciplinas) 



Atividades extensionistas: divulgação científica, 
blogs, seminários, mesa redonda 

Não definido 

Projetos ou programas de Extensão 
Carga horaria ao projeto 

ou programa. 

Atividades extensionistas ligadas à disciplina Não definido 

Cursos e/ou oficinas Não definido 

Eventos Não definido 

Prestação de serviços Não definido 

A reunião foi encerrada às 18h30. Nada mais tendo sido tratado, eu, Myrna Cecília Martins dos Santos 

Amorim, lavrei a presente ata, em um total de duas páginas, por mim assinada abaixo. 
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